

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, 2 ptas. Provincias, 4 ptas.
Extranjero, 10 ptas. América, 12 ptas.

DEL MOMENTO POLITICO

Un manifiesto de la Federación de Juventudes Socialistas

La Federación de Juventudes Socialistas ha dirigido el siguiente manifiesto a la juventud española:

«Las fuerzas reaccionarias españolas arrojan en sus ataques contra el Socialismo. Según ellas, éste es el culpable de todas las desdichas por que atraviesa España. No hay hecho desagradable que no se produzca por culpa de los socialistas. Y por ello es necesario combatirlos a sangre y fuego.»

«Es tal la influencia socialista, que los demás elementos que con él conviven no representan absolutamente nada. Así, pues, todo lo que se diga, bueno o malo, es de la exclusiva responsabilidad socialista. Sólo que a estos reaccionarios nada les parece bien.»

«Ante semejante estado de cosas, ¿qué debe ser la posición de los jóvenes socialistas españoles? Entendamos que es conveniente que sea conocida, y por ello nos decidimos a publicar el presente manifiesto.»

«Si hay alguien que no está satisfecho con la situación actual, somos nosotros. Hay un exceso de legalismo, de jurisdicción, como se ha dado en decir ahora, que perjudica el sentimiento profundamente revolucionario del proletariado español. El deseo de dar satisfacción a todo el mundo, de aplicar una ley hecha, no para estos tiempos, sino para aquellos en que dominaba la oligarquía monárquica, determina la insatisfacción de muchos trabajadores, que continúan siendo las víctimas del caciquismo, ya sea llamándose monárquico o republicano. Para los caciques, poseedores de la tierra y de los medios de producción, la etiqueta es lo que menos importancia tiene. Lo que más les interesa es seguir manteniendo la hegemonía económica.»

«Nosotros, socialistas, al contribuir a la implantación del régimen republicano, hemos pensado que éste vendría a garantizar los derechos de los trabajadores promulgando una legislación social amplia, pero contra la cual no podrían absolutamente nada la influencia ni la posición social. Declaramos que no se ha obtenido lo que esperábamos. La firme voluntad de nuestros camaradas al frente de cargos de enorme responsabilidad se halla anulada en una gran parte por la resistencia que se pone por parte de los organismos encargados de llevarla a la práctica. De ahí que los trabajadores pueden considerarse defraudados no por la labor que se realiza, sino porque no llegan a percibir sus beneficios.»

«Nosotros hemos pensado también que la República habría de contribuir a garantizar el derecho político de todo ciudadano, para que éste pudiera emitir libremente su pensamiento en todo instante, pero más desastrosamente aún en aquel en que es llamado a manifestar su opinión por medio del sufragio. Tampoco esto sucede. La voluntad del obrero en el momento electoral se halla coaccionada por la presión de orden económico, y en algunos sitios en forma más descarada aún: impidiendo por la fuerza la libre emisión del voto.»

«Somos, pues, partidarios de la democracia; pero siempre que se garantice el libre ejercicio de la misma. Porque tenemos la seguridad de que los trabajadores, con clara conciencia de su misión y teniendo garantizados sus derechos, no harían de volar en pos de la libertad, sino de nuestro lado para realizar la obra de emancipación del proletariado, único que tiene derecho, por la excelencia de la función que realiza, a que el Estado le proteja en todos los órdenes.»

«Pero frente a esta posición nuestra, comprensiva y amplia, se alza la cerridumbre de los elementos reaccionarios, que no saben ni quieren adaptarse a los tiempos modernos. Y esta inadaptación les hace recurrir a los mayores extravíos de su razón.»

«Aquellos que durante tantos años han sido los dominadores de la vida pública española, los promotores de guerras como la de Cuba y Marruecos, donde perdieron la vida tantos miles de jóvenes españoles y se gastaron tantos millones de pesetas, no para defender el interés nacional, sino para salvaguardar intereses de los elementos capitalistas, no pueden acatarse a vivir un régimen de plena libertad en el que se asen a la luz pública todos los hechos que se producen en la vida del país.»

«En el período monárquico, cuando, a pesar de todas las restricciones opuestas al pensamiento, la actividad de la representación socialista se iba infiltrando en la conciencia nacional y amenazaba derrocar las instituciones regias, se quiso evitar con el establecimiento de la dictadura. Es decir, que a las razones se opusieron exclusivamente la fuerza.»

«Otro tanto sucede ahora. Cuando en el régimen republicano se va despertando la conciencia del país en virtud de nuestras incansables propagandas, hay quienes pretenden, usando de esa misma libertad, formar dictados que como finalidad tienen precisamente la de negar la libertad a los demás. Y para conseguirlo precisan sistemas de fuerza que ven-

HASTA EN LONDRES SE ASAN



No, señores; no es un guardia de aquí. Es un «policeman» de Londres que chorrea sudor en la ciudad del Tamesis. Ni en el Norte ni en el Sur de Europa se puede respirar. El sol calcina la tierra «del uno al otro confín».

El conflicto del puerto de Sevilla continúa en igual estado

DETENCIONES

Sevilla 10.—La Policía ha practicado hoy un servicio, al que se concede importancia, relacionado con el conflicto que mantienen los obreros del puerto dimanante del boicot puesto a la Casa Palacios.

Varios agentes que hacían servicio de carretera observaron que tres individuos sospechosos permanecían ocultos en la carretera del pueblo de Palacios.

Inmediatamente procedieron a su detención y trasladados a la Comisaría.

Allí manifestaron llamarse Antonio Villeros, Francisco Jiménez Castillo y Eduardo Pladeros, a los que les fueron ocupados pistoles del calibre nueve y varios cargadores.

Interrogados manifestaron que se peraban el peso de 17 esquilotes que trabajaban en el puerto y que por ser vecinos del pueblo de Palacios tenían que pasar por dicho sitio en una camioneta.

El Antonio Villeros parece ser el autor de la muerte de un esquilote, hecho realizado ayer.

Más tarde, y por otros agentes, fueron detenidos otros dos comunistas, que fueron reconocidos por otro esquilote que resultó gravemente herido ayer en la agitación a los que actualmente trabajan en el puerto.

Por la mañana se han practicado muchas detenciones, entre ellas las de varios jóvenes comunistas que se dedicaban al reparto de hejas contra las autoridades y los esquilotes.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR CIVIL

Sevilla 10.—En la madrugada de hoy, el gobernador manifestó a los periodistas que se halla optimista con relación a la huelga que mantienen los obreros del puerto, especialmente porque, después del atentado de ayer, había notado una reacción favorable en el elemento obrero.

Agregó que disponía del número suficiente de trabajadores para la carga y descarga.

Con respecto a los transportistas dijo que no estaba dispuesto a aceptar la resistencia que crecía y que hoy pondría coto a eso.

Consejo de ministros en Palacio

El presidente da cuenta a los periodistas de los asuntos tratados en la reunión

A LA ENTRADA

Madrid 10.—A las doce menos cuarto de la mañana comenzaron a llegar los ministros al Palacio Nacional para celebrar Consejo bajo la presidencia del jefe de Estado.

Ninguno de los consejeros hizo manifestaciones de interés.

A las doce menos diez minutos se reunió el Consejo, presidiendo el señor Alcalá Zamora.

A la una de la tarde terminó la reunión presidencial.

A LA SALIDA

A la salida del Consejo el señor Azaña se detuvo breves instantes con los periodistas y respondiendo a preguntas de éstos, dijo:

«Lo más importante de la reunión ha sido la firma por el presidente de la República de un decreto convocando elecciones para designar los vocales que han de formar parte del Tribunal de Garantías Constitucionales, elecciones que se celebrarán el día 3 de Septiembre en los Ayuntamientos, después los representantes regionales y el 10 del mismo mes los representantes de los Colegios de Abogados y las Universidades.»

Todo lo demás—añadió el señor Azaña—han sido decretos sin importancia.

«Por mi parte—agregó el señor Azaña—he hablado de la situación parlamentaria, especialmente con el proyecto de ley de Arrendamientos rústicos que ya conciben ustedes, cual es, expresando mi deseo de que se llegue a una situación armónica.»

«¿Cree usted sus propósitos—preguntaron los informadores—?»

«Yo creo que sí lo conseguiré.»

«¿Y después, a cerrar las Cortes?»

«El señor Azaña sonriendo dijo: Aún quedan algunas cosas por arreglar en el Parlamento.»

«¿Y de altos cargos?»

«Nada en absoluto.»

«¿Y de otras cosas?»

«Nada de nada, terminó diciendo el presidente.»

LA ACTUALIDAD POLITICA

Se reúnen las distintas minorías parlamentarias para tratar de la fórmula propuesta por el señor Sánchez Román

Madrid 10.—Esta mañana se reunió en el Congreso la Comisión Agraria.

A la salida dijo el señor Feced que se había examinado la enmienda presentada por el señor Sánchez Román al artículo 7 del proyecto de ley de Arrendamientos de fincas rústicas.

Sobre esto no ha recibido ningún acuerdo, porque los socialistas han manifestado que tienen que consultar con su grupo parlamentario y los radicales se han reservado su contestación definitiva.

El señor Casanueva se retiró antes de la reunión para reunirse con los diputados de su minoría.

«Esta tarde a las cuatro y media nos volveremos a reunir para cambiar impresiones y conocer las opiniones.»

«¿Y la de usted cuál es?»

«La mía tampoco pueden ustedes conocerla, pues he recibido un aviso de la minoría parlamentaria para que me abstenga de tomar acuerdos sin que ella tenga conocimiento previo.»

LOS AGRARIOS ESTAN DISPUESTOS A ACEPTAR UNA FORMULA

Madrid 10.—También se ha reunido esta mañana en el Parlamento la minoría agraria.

El señor Royo Villanova dijo a los informadores que se habían redactado más de doscientas enmiendas al artículo octavo y que desde luego estaban dispuestos a aceptar una fórmula de transigencia que les conviniere, pues de lo contrario persistirían en una obstrucción tenaz.

«¿Qué opinión les ha merecido la enmienda del señor Sánchez Román?»

«Nosotros no la podemos aceptar porque en realidad es demasiado complicada y además porque parece que supedita la fijación de las rentas a los jurados mixtos.»

LOS RADICALES SOCIALISTAS NO ESTAN TAMPOCO CONFORMES CON LA ENMIENDA

Madrid 10.—A las doce y media se reunió la minoría radical socialista, presidiendo el señor Baeza Medina.

A la reunión dejaron de asistir los miembros del Comité Ejecutivo Nacional señores Gordón Ordás, Moreno Gaivache, Feced y López Orozco.

A las dos de la tarde se dio por terminada la reunión, entregando el señor Baeza Medina a los periodistas

La ola de calor en España. Un muerto y varios enfermos graves

Madrid 10.—Ayer tarde murió a causa de un ataque por insolación el obrero Fernando Castillo, de 54 años.

En el hospital provincial ingresó en estado grave y también por efecto de una insolación el operario Antonio Aguilar, de 48 años, que tiene su domicilio en la calle de San Lorenzo, 6.

EN SEVILLA SE REPITEN LAS DEFUNCIONES POR INSOLACION

Sevilla 10.—En la Casa de Socorro del Prado ha ingresado el obrero Antonio Montoro Fernández con un ataque por consecuencia del calor, falleciendo a los pocos instantes.

Otros varios obreros han recibido asistencia con congestiones.

EN CORDOBA TAMBIEN HAY OTRA DEFUNCION

Córdoba 10.—Continúa el calor sofocante, haciendo víctimas.

Hoy se sintió el firme repentinamente el obrero José Blanco, falleciendo a los pocos momentos a consecuencia de una congestión.

Otro obrero, llamado Antonio Rubio, ingresó en la Casa de Socorro en grave estado.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Pidiendo la apertura de un Sindicato. Las huelgas pendientes

El abogado de los Sindicatos don Benito Peñón, visitó al gobernador civil para pedirle la resapertura del de Maracena, que como los demás está clausurado desde el mes de Mayo. En el Gobierno civil se tiene el convencimiento de que la clausura obedece a orden del Juzgado, pero parece que el juez lo niega, por lo que se procurará poner en claro la cuestión.

El alcalde de Morelada de Zafra no estuvo asimismo en el Gobierno para solicitar una licencia. Se le indicó que lo pidiese del Ayuntamiento.

LOS RADICALES SOCIALISTAS

Madrid 10.—Preguntado el diputado radical señor Lara sobre la enmienda del señor Sánchez Román, ha dicho que su criterio es contrario por considerarla demasiado complicada.

Ahora bien, hay que esperar a ver cómo la explica y después haremos los comentarios que merezca.

Nosotros los radicales nos reservamos la opinión para cuando esto ocurra.

«¿Cuándo se reunirá el grupo para tratar de esto?»

«Muy pronto.»

EL SEÑOR CASANUEVA HABLA DE LA ENMIENDA DEL SEÑOR SANCHEZ ROMAN

Madrid 10.—Hablando con los periodistas el diputado agrario señor Casanueva, les dijo que la fórmula del señor Sánchez Román le parecía demasiado complicada, pues ellos preferían que se fije una cifra tope para la renta, que puede ser el cinco por ciento del valor de la finca.

«¿No habrá inconvenientes para valorar las fincas?»

«No, porque si los datos del Catastro y Amillamiento no fueran bastantes, si lo sería el cálculo de los prácticos.»

En Cuba la situación se hace cada día más difícil al dictador Machado

Habana 10.—El ministro de la Gobernación ha dado un bando prohibiendo la circulación en las calles.

Se advierte también a los conductores de vehículos que la marcha sea moderada y paren al primer aviso, pues de lo contrario la fuerza pública dispareará contra ellos.

SE EXTIENDE EL HAMBRE Y EL RARO EN CUBA

Habana 10.—A consecuencia del intenso paro obrero con motivo de la huelga, los trabajadores de los barrios bajos llevan dos días sin poder obtener pan y otras sustancias alimenticias.

A pesar de ello continúa intensificándose el paro, patrullando por las calles numerosos automóviles armados con ametralladoras.

El general Machado se niega resueltamente a declinar los poderes.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Dos incendios intencionados

En la tarde del 8 del corriente tuvo conocimiento la Guardia civil del Pinar de Alhama, de un incendio, entendiéndose por el toque de alarma de un cuartel en la fábrica resinera.

Se personó en el lugar del siniestro, que era el Pinar y sitio Barzanco del Vertorito, propiedad de la Compañía Unión Resinera Española, término de Arenas del Rey, y vió que allí estaba ardiendo el terreno, mientras unos treinta operarios procuraban extinguir el fuego, no siendo posible conseguirlo por el fuerte viento que existía, hasta que transcurrieron cuatro horas de iniciarse.

El fuego se había propagado rápidamente a los terrenos colindantes de los cortijos llamados «El cura» y «San Antonio», de la propiedad de Pedro Remos y Antonio Molas, respectivamente.

Fueron pasto de las llamas, en lo perteneciente a la Unión Resinera, ocho hectáreas de monte bajo, 500 pines resinables y 2.000 de recro, y sus pérdidas aproximadamente, de unos mil pesetas; en el comprendido de Pedro Remos, una extensión de terreno de 20 cuerdas de monte bajo, 800 pines maderables y 1.000 de recro, calculándose las pérdidas en 1.500 pesetas; y en el de Antonio Molas, en una extensión de cuatro cuerdas, 20 pines maderables y 10 de recro, y sus pérdidas en unas 80 pesetas, no habiendo ocurrido desagracias personales.

Se cree que el siniestro haya sido intencionado, sino que se sepa a la presente quién sea el autor o autores; pero la Guardia civil sigue practicando diligencias para la busca y captura de los mismos.

Un capitán de la Guardia civil en situación apurada

Santander 10.—El capitán de la Guardia civil de la línea de Santona intervino en una rifa que sostenían dos chifleros en Laredo.

Utilizando el asbleo dió una peliza a uno de ellos, motivando que se aglomerasen el público e intentara lincharlo.

Fue auxiliado por varios marinos y un capitán de Carabineros.

El bandido Flores sitiado por la Guardia civil

Málaga 10.—La Guardia civil de Ubrique telegráficamente participando que en un cortijo ha estado sitiado durante 48 horas el bandido Flores, sobrino del famoso Flores Arocha.

En varios cortijos se han registrado incendios ocasionados por los venganzas de Flores Arocha, como venganza.

En busca de yacimientos petrolíferos

Ronda 10.—De Tarifa y Almería han llegado trenes de sondeo a fin de que se puedan hacer varias pruebas en los terrenos denunciados en las inmediaciones de esta población, donde se supone existe petróleo.

Disposiciones oficiales

Madrid 10.—La «Gaceta» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Nombre presidente de la Comisión permanente de pesas y medidas a don Luis D'Oporto Marchesín.

Orden del ministro de la Guerra disponiendo que la primera quince de Septiembre, las Cajas de reclutamiento procedan a la confección de la relación nominal por orden alfabético de nombres y apellidos de los reclutas del reemplazo anual agregados a las mismas.

Marina.—Disponiendo pase a situación de retirado con la categoría de contralmirante honorario el capitán de navío don Ramón Rodríguez Navarro.

Hacienda.—Señalando el recargo que durante la segunda quincena de Agosto han de tener los liquidadores arancelarios cuyos pagos se efectúan en plata o papel y que asciende a 130'64 por 100.

Concediendo franquicia postal a los folletos, muestras, prospectos, etc., de medicamentos con destino al Congreso Internacional de la lucha contra el cáncer.

Agricultura.—Disponiendo que desde el día 11 del corriente mes el maíz exótico pague por derechos arancelarios de importación la suma de 6'65 pesetas oro por quintal métrico.

LA BOLSA

Madrid 10.—Interior, 67'50.
Amortizable 5 por 100, 37'25.
Amortizable 4 por 100, 99'00.
Banco de España, 538'00.
Tabacos, 191'50.
Francos, 46'90.
Libras esterlinas, 39'90.
Dólares, 8'90.
Marcos, 00'00.
Litros, 63'27.
Francos suizos, 231'87.



Vicente Trucha y «mis Atición», con las demás «misas» de los clubs taurinos de Barcelona, en la corrida de toros que se dió en honor del de Torrelavega.

AUTONOMISTAS CONTRA REPUBLICANOS

Los "camisas azules" de Irlanda

¿Fascismo en Irlanda? Así lo afirman algunos comentaristas periodísticos...

Pero en Irlanda no hay nada que se parezca al fascismo. ¿Las "camisas azules"?

Los dos eran igualmente ásperezos, pero el primero, más. Si los republicanos pudieran resistir...

Durante diez años, Guillermo Cosgrave y los autonomistas gobernaron en Irlanda...

Al fin, los republicanos derrotaron a los autonomistas en las elecciones...

Esta política tropezó—tenía que tropezar—con la hostilidad de los autonomistas...

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.060 raciones.

LAS FIESTAS DE LA COLONIA GALLEGA



MADRID—Autores e intérpretes de la comedia de costumbres gallegas titulada «Vol... como tina que sere»...



MADRID.—Una concurrencia numerosísima y abundante en bellezas y elegancias asistió a la verbena organizada por la Agrupación Deportiva de la Telefónica...

COSAS DEL CINE: PELICULAS Y ARTISTAS

Con el repartidor

Entre las recientes adiciones a los elencos de películas en producción en los estudios Columbia...

Spencer Tracy será el galán de Loretta Young

La simpática artista elegida para la dama principal de «A Man's Castle» tendrá de partenaire a Spencer Tracy...

Brian Marlow

Notable autor, dramaturgo y argumentista, ha sido puesto bajo contrato por la Columbia al término del manuscrito de «Canciones y Lamentos»...

Sobre las uubes

La romántica y accidentada vida del fotógrafo de los grandes rotativos, llevada a la pantalla según el argumento de George B. Seitz...

Heridos y contusos

En la reproducción de las batallas en «La Sombra de Pancho Villa» (Columbia) resultaron más de trescientos heridos y contusos...

Barry Norton

Barry Norton se queja de que cada vez que intenta hacer una visita a su tierra nativa...

Barbara Weeks

Esta estrella nació el 4 de Julio, aniversario de la independencia de los Estados Unidos...

Raymond Guión

¿Sabe usted quién es este caballero? Pues nada menos que Gene Raymond...

NOTAS MUSICALES

Triunfo definitivo de Sáenz Ferrer. «Nadie es profeta en su tierra», dice un refrán castellano...

SOSTENIDO

HOLLYWOOD SEGUN LAS ESTRELLAS

¿Qué opina usted de Hollywood? Esto es lo que ha preguntado un cronista a varias figuras del cine...

Adrienne Ames: Un concurso permanente. Maurice Chevalier: La ciudad en que se vive más.

Richard Arlen: La ciudad colmada. Ricardo Cortez: Hollywood es lo que uno hace de Hollywood.

Clive Brook: Un lugar donde se profesa el culto de los héroes y donde no se encuentra un héroe ni para un remedio.

Claudette Colbert: La ciudad donde no hay manera de guardar un secreto.

Marlene Dietrich: La ciudad más poseída de su propia importancia.

Jack la Rue: Ya se lo diré cuando hable con mi abogado.

Gary Grant: Una zorzuela en la cual queremos todos hacer papeles dramáticos.

George Reft: Hollywood tiene dos aspectos: la palmaria en el hombro y el puntapié en la espalda.

Sylvia Sydney: Un lento de aumento que hace que los pígecos parezcan gigantes.

Carole Lombard: La ilusión hecha imágenes.

Helen Twelvetrees: La ciudad de la que todos dicen algo mal y que no será tan mala cuando los que están no quieren irse y los que no están quieren estar.

Mac West: La ambición llevada a la razón.

LEGISLACION DE LA REPUBLICA

LA LEY DE DESAHUCIOS DE FINCAS RUSTICAS

La «Gaceta» ha publicado la promulgación de la ley relativa a los desahucios de fincas rústicas...

Artículo 1.º En los desahucios por falta de pago de fincas rústicas, el arrendatario podrá evitar el desahucio...

En este caso será responsable de las costas causadas, el actor, si se prueba que en tiempo oportuno se le ha ofrecido el pago...

Cuando no se justifique ninguna de estas circunstancias, las costas serán satisfechas por mitad.

Hecha la consignación y siendo ya improcedente el desahucio por falta de pago, se continuará el procedimiento...

Art. 2.º Los términos constarán en los artículos 1.572 y 1.589 de la ley de Enjuiciamiento civil...

Art. 3.º Mientras no esté en vigor la ley sobre Arrendamientos rústicos, se hará extensiva la prohibición de desahucio...

Art. 4.º Los efectos de esta ley serán aplicables también a los juicios de desahucio de fincas rústicas...

Art. 5.º Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo establecido en la presente ley.

T. S. H. Programa

De 6,00 a 7,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra»...

De 7,00 a 8,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra»...

Aproximadamente a las 11,00: transmisión de la sesión del Ayuntamiento.

14,00: Sobremesa. Campanas de Gobernación. Señales horarias...

«El tambor de granaderos» (preludio), Chapi; «Ariane», Messenet...

«Nuevo Mundo» (sinfonía), Dvorak; «Adego», Allegro, b) Largo, c) Scherzo...

«El Albalcín», Albéniz; «Canción India», Rimsky-Korsakoff; «La valse», Ravel.

00,15: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

00,30: Campañas de Gobernación. Cierre de la Estación.

20 15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio.

Información de la sesión del Congreso de los Diputados.

20 30: Fin de la emisión.

22,00: Noche. Campañas de Gobernación. Señales horarias.

Información de la sesión del Congreso de los Diputados.

Noticias recibidas después de las 20,30.

Concierto sinfónico (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio).

Primera parte.—«El matrimonio secreto» (batería), de Cimero; «Nocturnos», D. Busy; e) Nubes, b) Fiestas.

Segunda parte.—«Nuevo Mundo» (sinfonía), Dvorak; «Adego», Allegro, b) Largo, c) Scherzo...

Tercera parte.—«El Albalcín», Albéniz; «Canción India», de Rimsky-Korsakoff; «La valse», Ravel.

00,15: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

Anticipo de los programas de la semana próxima para los oyentes de los territorios extrapeninsulares.

00,30: Campañas de Gobernación. Cierre de la Estación.

Los buenos garagistas siempre de deben tener existencias

AGLON AUTO-OIL

pues el público inteligente lo pide, como mejor lubricante

Suscribase a «La Moda Práctica»

LAS VERBENAS MADRILEÑAS



Los tres primeros premios ganadores en el concurso de mantones de Manila en la verbena de Santiago

Folleto de EL DEFENSOR Núm. 171

AMOR DEL DIABLO por MAXIME MELLIMER

Traducida del francés por Jesús Pardo Marín

Autorizada por la Editorial Ramón Sopena. Provenza, 93 a 97. Barcelona

Una coincidencia extraña conduca a Daniel y a Juan, a la misma hora, al hotel de la marquesa de Presles.

«Su corto coloquio fué interrumpido por la llegada de Victoria.

«¡Señorito Daniel! —gritó la confidente de Morgana; pero, al ver a Juan, que se había quedado un poco atrás, se calló en seguida.

«La señora le aguarda—dijo Victoria inclinándose ante el coronel. —Y si el señor quiere seguirme...

Juan fué introducido en la salita donde le aguardaba Morgana, mientras que Daniel, a pesar de la insistencia de Victoria, que trataba de alejarle, se acomodaba en una habitación vecina.

«Hace diez y nueve años—agregó con tono seco—que la hija de Micaela desapareció de Juville.

«Es posible. —¡Pero yo conozco el nombre de la miserable, que a precio de oro se vendió de Graciana! Conozco el nombre de la infame, que durante diez y nueve años ha torturado el corazón de Micaela!

Morgana se incorporó frenética, extraviada. —Y voy a nombrar a esa miserable. Pero lo diré muy bajo, para que Daniel no pueda escuchar ese nombre maldito.

«Es nombre de el de usted!... ¡Es el de Morgana!... —¡Mentira!... ¡mentira!... Imposible, Juan añadió: —Usted entregó mi hija a su hermana, a esa otra hija del pecador Le Garré, a esa miserable, que el día en que la joven la incomodó se decidió a envenenarla.

«¡Ah!, señora, en su familia no se usa un veneno misterioso como en la de los Borgias... se emplea siempre el vulgar arsénico.

«Como su hermana, usted es también una envenenadora, y si no confiesa... —¿Qué?... —¿Le entregó a la justicia. —¿Con qué derecho? Si Coralia es una envenenadora (y yo no creo una palabra de su odiosa acusación), si Cora la es una envenenadora,

falta probar que yo sea culpable del mismo crimen que mi hermana. —Lo prohore. —¿Usted? —¿No prueba formas. —¿Y a quién he envenenado yo? ¡Está usted loco de atar, caballero!

«Usted ha envenenado a la madre de Micaela, a la marquesa de Presles. Tengo en el bolsillo la prueba de su delito.

Morgana repitió: —¡Está usted loco!... ¡Está usted loco!

«Escuche atentamente lo que voy a decir—arguyó Juan. Llegó de Verrey con mi hermano Marcelo, he pasado la noche en la casa del abuelo, en esa morada de jada por nosotros en el estado en que se hallaba el día en que el anciano venerado nos dejó para siempre.

Después de la triste ceremonia fúnebre, no se nos ocurrió la idea de buscar en los muebles, de ojear en los papeles, y abandonamos la casa, después de cerrar cuidadosamente todos los armarios y todas las habitaciones.

«Ultimamente se me ocurrió la idea de explorar todos esos viejos muebles.

Pues bien; en el cajón de un creter he encontrado unas hojas mermadas por el doctor Bellanger, re-

lando la muerte de la marquesa de Presles. El doctor acusa a usted, señora, de haber envenenado a la marquesa con arsénico.

En los restos de ensalada contenida en un vaso, el médico encontró una fuerte porción de veneno mortal. Su deber era denunciar el crimen; pero, por respeto al nombre de los Presles, decidió no entregarme a la justicia.

«Pues bien, señora! ¡yo no tendré los mismos escrúpulos, y si usted no me dice lo que ha hecho de Graciana, hoy mismo la denunciaré y mañana será usted presa!

«Nada tengo que decir. Aun en el caso de que yo fuesen culpable, nada podrá usted contra mí. El crimen fué cometido hace ya diecinueve años y estoy libre.

Y usted cree intimidarme presentándose en mi casa con la amenaza en los labios; pero se engaña. No reconozco a nadie el derecho de insultarme.

No sabrá usted nada, por la sencilla razón de que nada tengo que decirle.

«¡Ahora, parta y denúnciame! —Se le detendrá, y será usted juzgada y condenada. —Poco me importa. Entonces, Juan murmuró en voz baja: —¿Y su hijo? ¿No piensa usted ya

en ese noble joven, que aguarda mi mercha para abrazar? Si yo le repitiera todo lo que acaba de decirle a usted, ¿no sobreviviría a tal vergüenza; se moriría. Y entonces sería usted la que le habría condenado a muerte, la que le habría matado.

«¡Daniel!... ¡Daniel!... —murmuró dulcemente Morgana. —Usted ama a su hijo; una fibra vibra en su corazón. ¡Ah! señora, usted también sabe lo que es el amor maternal, y sin embargo, me ha tenido lástima de una mujer que hace diecinueve años que lleva a su hijo. ¡Ah!, señora, le ruego que hable y nosotros olvidaremos el pasado... y lo olvidaremos todo.

Juan aplicaba, casi de rodillas; pero ella, feroz, con la cabeza entre las manos, guardaba un sombrío silencio.

Después, Morgana murmuró en tono glacial: —Nada tengo que decirle. —Entonces, adó señora. La doy veinticuatro horas de tiempo para reflexionar, y si en ese plazo no me confiesa por escrito lo que en vano la suplico que me diga, la entregaré a la justicia.

Después, Juan partió con la cabeza baja. En la habitación vecina no había nadie; Daniel había salido. —¿Y mi hijo? —preguntó la Marquesa a Victoria.

«El señorito Daniel ha ido a un café de los bulevares, donde uno de sus amigos le ha citado para las siete; pero ha prometido volver.

Efectivamente. Abierto esperaba a Daniel en el café indicado. El joven, presa de una inquietud mortal por no haber encontrado a Rosa María en «La rosa que habla», no se había dirigido aún a la casa de sus tíos.

Antes de salir de Tolón, Alberto había recibido de Daniel el telegrama siguiente: «Te aguardo pasado mañana, a las siete de la noche, en el café de los grandes bulevares. Tengo que comunicarte una cosa grave».

«¡Daniel! A las siete, los dos amigos se encontraban en el sitio convenido. —¿Qué tienes que decirme? —preguntó a Daniel Herouville.

Desde el duelo existía una gran frialdad en las relaciones de los dos jóvenes.

Así Alberto se había sorprendido al recibir el telegrama de Daniel. —¿Qué te ha pasado? —dijo el hijo de Morgana con gravedad. —Me asustas con tus preámbulos. —He encontrado a Cayetano. —¿Y? —gritó Alberto, livido. —He encontrado a Cayetano en un lugar seguro, en una casa donde he hablado de ti y en la cual te esperaba.

«¿Has hecho eso por mí? —murmuró Alberto.

Una bomba en el domicilio de un contratista de obras

Barcelona 9.—Comunican de Santa Coloma que ha sido encontrada una bomba en casa de un contratista de obras.

El artefacto pesaba tres kilos y no llegó a estallar porque el sereno, que lo advirtió, quitó prontamente la mecha.

La bomba fué transportada al campo de la Bota para su examen.

HAY QUE ESTAR PREVENIDOS, PORQUE SE ESPERA UN RAPIDO CAMBIO

De temperatura a consecuencia de estas exageradas calores y el que no tenga usted mucho tiempo las ropas guardadas y así mande a limpiar las con anticipación el Tinte de La Estrella de Oro, que es la cosa predilecta por el público granadino para el tinte y el lavado en general de ropas usadas. Carrera del Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.

Las Colonias Escolares

Décima relación de donativos recaudados en el Negociado de Inspección pública y por las brigadas municipales.

Don Juan Carreño, 10 pesetas; don Francisco Fernández de Córdoba, 2.50; don Antonio Iglesias Díaz, 1; don Nicolás Morales, 5; don Rafael Navarro Ruiz, 1; don José Baena Navarro, 3; Comisión de festejos barrio San Pedro, 23.20; don Miguel Dames, párroco del Sagrado, 5; don Sandalo Martín Garrido, 5; doña Concepción Rodríguez Acosta, 50; don José Fernández Arcoya, 25; don Ramón Hernández Enriquez (segunda entrega), 5; don Manuel Díaz Fernández, 5; Sr. Serrano y Bezerra, Ferrerías, 10; Cámara de Comercio, 100; Colegio de religiosas Sagrado Corazón, 10; don Isacoco Benito, 10; tres señoras donantes, 10; don José Rodríguez Jantoya, 5; don Juan Bueno Chica, 5; don Cristóbal López Mezquita, 10; doña Rosa Fernández Contreras, 8; Colegio de Calderón, 2; don José Martín, Hotel Nuevo Oriente, 2; Sociedad Anónima Autódromo, 5; Hotel Regina, 3; Café Alameda, 10; Hotel Victoria, 15; Café Imperial, 5; Santuario de Nuestra Señora del Pilar, 5; Café España, 5; director de la Prisión provincial, 5; Sociedad Anónima «Ajuete», 5; don Daniel Serrano Fernández, 2; don Antonio García Lafuente, 1; doña Mercedes Luksa, 5; señor jefe del Consejo provincial de Primera enseñanza, 5; don José Moreno, 1; don Antonio Medina, 2; don Francisco Rubio, 2.50; don Francisco Morales, 2.50; don Ángel Puertollano, 1.50; don José Ruiz, 2.50; doña Concepción Maldonado, 2; don Antonio Rubio, 2; don Miguel Ayuso, 5; don Manuel Puertollano, 1; Viuda de Jiménez, 1; don Manuel Rodríguez, 2.50; don Miguel Peña, 2; don José Robles, 1; don Antonio Carreras, 2; Fábrica de Tejidos Ferrer Hermanos, 25; don Ignacio Correa, 2; don Manuel Tapia, 1; Morales Hermanos, 2.50; don Francisco Quero, 2.50; La Alpujarreña «Tejidos», 2; Asociación de Empleados de Escritorio y Banca, 15; Librería Granada, 5.

J. Cazoria Romero

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

ULTIMA HORA

Se reúne el partido radical socialista de Madrid, desautorizando lo hecho por el Comité Ejecutivo

Madrid 10.—Esta noche se reunió el partido radical socialista, saliendo numerosos afiliados. Quedó aprobada la gestión realizada por la minoría parlamentaria y los miembros del partido, que es tanto como desautorizar lo hecho por el Comité Ejecutivo Nacional.

Coliseo Olympia

Temporada de Verano Hoy JUEVES 10 de Agosto de 1933 Secciones continuas A las 3, 5, 7, 9 y 11 PROGRAMA «Hispano Fox Film» presenta la dramática super-producción INDESEABLE Extraordinaria producción Totalmente hablada en español e Interpretada por la bellísima y gran actriz ELISA LANDY, con el celebre actor WARNER OLAND y otros actores de indiscutible fama. Precios POPULARES Búsqueda de Pello... 0,50 Localidad general, 0,30

DEL MOMENTO

LOS ENEMIGOS DEL MATRIMONIO

[Alerta, ciudadanos!] Un nuevo peligro, más demoledor y terrible que el fascio y el bolchevismo, un peligro más horripilante que esa pesadilla legítima, la de tiempos efómeras de adalides al tipo de Cabrera y de bélicas glorias al estilo del santo de Cuenca, bajo el mando de rehas marimachos, un nuevo peligro más apocalíptico en suma que la oratoria dinámitera y detonante del auto-exiliado de las Constituyentes, ha venido a cernirse sobre vosotros, tiernos y encantadores féminas.

Un grupo de misógenos, sin temor al impetuoso de soltería, con un desprecio escandaloso hacia los prudentes consejos del epistolero S. Pablo, ha levantado una bandera rebelde y ha lanzado su grito de libertad contra las coyundas matrimoniales.

[Guerra al matrimonio] es el lema de esos solteros impenitentes, cuyo sectarismo llega al extremo de vanagloriarse de la destrucción de varios casamientos en la misma puerta de la vicaría.

Los esfuerzos de la República, huyendo solteritas, en favor de vuestras legítimas y leales añas de no ver los santos, se ven en inminente trance de fracaso ante el diabólico plan

ANTONIO AMOR BICICLETAS de alquiler. Las mejores Fuente de Castañeda, 2

LAS CORTES CONSTITUYENTES SE APRUEBAN VARIOS ARTICULOS DEL PROYECTO DE LEY DE INCOMPATIBILIDADES

Madrid 9.—A las cuatro y cinco de la tarde abre la sesión el señor Beateiro. En el orden del día pesa a la aprobación de la Cámara un dictamen de la comisión de Merino, pero por falta de número no podrá realizarse la votación.

Se reanuda el debate sobre el dictamen de la comisión de Agricultura referente al proyecto de ley de Arrendamientos de fincas rústicas.

Se desecha una enmienda, proponiendo intercalar un artículo entre el sexto y séptimo.

El señor Feced defiende un voto particular al artículo 7.º, pero la Comisión lo rechaza y el diputado aludido lo retira.

El señor Guerra del Río promueve un debate pare, según él, poner en claro todo lo que ocurre y terminar con los cabileos.

Explica todo lo que viene sucediendo y le contesta los señores Martínez Gil, Lara, Feced, Castillo y Casanueva, pero no llegan a ponerse de acuerdo.

El señor Martínez Gil insiste en que la minoría socialista no ha cambiado de criterio.

Asegura que el presidente del Gobierno no ha aceptado tampoco ninguna fórmula.

El señor Guerra del Río dice que los radicales son escépticos hasta cuando la extrema derecha se enfrenta al ídolo carvenicola-socialista.

Dice que a los radicales no les preocupa lo ocurrido, pero ese criterio que se ha seguido se debe a la influencia socialista.

Se pone a debate el dictamen de la comisión de Incompatibilidades, interviniendo los señores Baeza Medina, Martínez Barrios y otros.

Vótase una proposición del señor Castillo y queda aprobada por 53

La situación en Cuba

Policías muertos y heridos

Hobana 9.—Continúan registrándose colisiones entre la fuerza pública y los adversarios a la dictadura machadista.

En una nueva colisión ocurrida hoy han resultado muertos dos policías y heridos de gravedad otros dos.

En última hora la inquietud es grande, pues escasean los víveres.

El embajador de los Estados Unidos ha sometido al dictador una nueva fórmula para que se marche, pero éste se ha negado a otorgarla.

En Manzanillo han resultado un muerto y varios heridos.

UNA NUEVA LEY DEL DICTADOR MACHADO

Habana 9.—El general Machado ha firmado un decreto equivalente a la ley Marcial, disponiendo que desde las seis de la tarde no circule nadie por las calles.

Reina gran efervescencia por la supuesta intervención de los Estados Unidos.

Los embajadores de España e Inglaterra han protestado de los delitos que se han ocasionado a súbditos de sus respectivos países con motivo de la huelga.

LA ACTUALIDAD POLITICA

En una reunión celebrada por el Comité Ejecutivo del partido radical socialista se desautorizó a los ministros del grupo político

Los Sres. Salmerón y Domingo abandonaron la reunión

NO EXISTE PROPOSITO DE FORMAR LA COALICION REPUBLICANO SOCIALISTA

Madrid 9.—Se ha desmentido por los señores De Francisco y Guerra del Río que se tratara de formar una coalición republicano socialista, análoga a la anterior (socialistas, radicales, republicanos, etc.).

IMPORTANTE REUNION DEL COMITE EJECUTIVO DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA

Madrid 9.—En segunda convocatoria se reunió hoy a las cuatro y media, el Comité Ejecutivo nacional del partido radical socialista.

La reunión terminó a las siete y cuarto de la tarde, facilitándose a los periodistas la siguiente nota: «En la reunión celebrada por el Comité Ejecutivo del partido radical socialista han presentado una pro-

posición los miembros señores Domingo y Salmerón, pidiendo que no se tome acuerdo y se remitiera al Consejo nacional una supuesta cuestión de competencia entre la mayoría del Comité Ejecutivo nacional y la minoría parlamentaria.

A esto se opuso el señor Gordón Ordás, argumentando que el Comité es el único organismo director de la política del partido.

Puesta a votación la cuestión planteada por los señores Domingo y Salmerón, fué rechazada por cuatro votos contra dos, retirándose los señores Domingo y Salmerón, pero haciendo constar que era solo circunstancialmente y mientras se deliberaba sobre el asunto de referenda.

Después de retirarse los miembros aludidos, se acordó: Primero.—Requerir al señor Azáña para que comunique al Comité Ejecutivo la decisión del Gobierno con respecto a las bases de colaboración del partido radical socialista, antes de que lleguen las vacaciones parlamentarias.

Segundo.—Pedir al grupo parlamentario del partido envíe acta certificada de la reunión en que se tomó el acuerdo de rehazar las propuestas de los señores Feced y López Golcochea.

Tercero.—Que se declare improcedente lo hecho por los señores Domingo y Barnés, llevando el grupo parlamentario para tomar acuerdos que son de la exclusiva competencia del Comité Ejecutivo nacional, y

Cuarto.—Convocar inmediatamente al partido para la celebración de un Congreso.

LOS MIEMBROS DEL COMITE EJECUTIVO QUE HAN DESECHADO LA PROPUESTA DE LOS SEÑORES DOMINGO Y SALMERON

Madrid 9.—La proposición que presentaron los señores Domingo y Salmerón en la reunión celebrada por el Comité Ejecutivo del partido radical socialista fué rechazada con los votos de los señores Gordón Ordás, Moreno Galvache, Valera y López Orozco.

ENTREVISTA DE LOS SEÑORES AZAÑA, SANCHEZ ROMAN Y FECED

Madrid 9.—Los periodistas preguntaron esta noche al señor Feced por el resultado de la conferencia que habian celebrado él y el señor Sánchez Román con el señor Azáña.

Dijo que no se había aprobado ninguna fórmula, sino que se había cambiado solamente impresiones sobre la ley de Arrendamientos, especialmente los artículos 7 y 19.

El señor Sánchez Román había estudiado ampliamente este asunto con el ministro de Hacienda señor Vialué, y del resultado de todo se daría cuenta mañana a la Comisión.

LAS ENMIENDAS DEL SENOR SANCHEZ ROMAN AL ARTICULO SEPTIMO DE LA LEY DE ARRENDAMIENTOS

Madrid 9.—Las enmiendas redactadas por el señor Sánchez Román al artículo séptimo de la ley de Arrendamientos de fincas urbanas, dice así:

El párrafo primero quedará igual al correlativo del voto presentado por el señor Feced.

El segundo párrafo dirá así: El Jurado mixto, en caso de no mediar acuerdo, revisará la renta tomando como base el producto neto de la explotación agraria, descontando el importe de las cargas fiscales.

En ningún caso el beneficio será calculado en cantidad inferior a un tanto por ciento que se ajustará al establecido en la siguiente escala:

Hasta cinco mil pesetas el 4 por 100. Desde cinco mil una, a ocho mil, el 3 75 por 100. Desde 8 001 a 12 000, el 3,50 por 100. Desde 12 001 a 25 000, el 3 por 100. Desde 25 001 a 50 000, el 2,50 por 100. Desde 50 001 a 75 000, el 2 por 100. Y desde 75 001 en adelante, el 1,50 por 100.

SE CONVOCA A TODOS LOS DIPUTADOS DE LA MAYORIA

Madrid 9.—Han circulado esta tarde cartas para todos los diputados de la mayoría, a fin de que estén en Madrid en la semana próxima.

EL DIPUTADO POR SEVILLA SENOR CENTENO RENUNCIARA AL ACTA

Madrid 9.—El diputado por Sevilla señor Centeno y ministro del Tribunal de Cuentas, presentará la renuncia del acta por incompatibilidad con el otro cargo.

PROXIMOS VIAJES DEL MINISTRO DE MARINA

Madrid 9.—El ministro de Marina señor Compañys manifestó hoy a los periodistas que el día 19 marchará a Barcelona, de donde regresará el 21. Ese mismo día marchará al Ferrol para inspeccionar los astilleros y volverá a Madrid definitivamente el día 24.



Que coman tanto como quieran. El comen con buen apetito, siempre significa salud y si llega el momento no temo absolutamente nada. Existe una maravilla purgante para los pequeños, muy agradable de tomar, gusto naranja, científicamente preparada y envasada en un lindo vaso de cristal.

Solero SABOR NARANJA

VARIAS NOTICIAS

En Málaga es detenida una banda infantil de ladrones

En Rabat resultan muertos en un combate 42 indígenas

BODA DEL ILUSTRE ARTISTA MARIANO BENLILURE

Madrid 9.—En su estudio de la calle de Abascal se ha celebrado esta tarde el matrimonio del artista Mariano Benlilure, con la dama portuguesa doña Carmen Quevedo.

UN BOLIDO CAUSA GRANDES DAÑOS

Villa del Río 9.—Hoy descargó una fuerte tormenta en esta población. En las efueres cayó un bolido, que ocasionó grandes daños.

LA OLA DE CALOR

Córdoba 9.—La ola de calor ataca cada vez causando más estragos.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Barcelona 9.—A las doce y media de la noche ha hecho explosión una bomba en la calle de Carretas, número 34, domicilio del contratista de obras don Rafael Estibell.

DETENCION DE UNA BANDA INFANTIL DE LADRONES

Málaga 9.—La policía ha detenido esta noche a una banda de niños que se dedicaban al robo.

VELADA DE BOXEO

Barcelona 9.—Se ha celebrado en el Olimpia una velada de boxeo. En el último combate Kid Tunero ha vencido a los puntos al francés Benan.

EN UN ACCIDENTE RESULTAN 18 HERIDOS

Las Palmas 9.—Hoy voló una camioneta cargada de viajeros, resultando heridos 18 de sus ocupantes.

Sucesos locales

El gobernador de Alicante

De paso para Alicante ayer por mañana en nuestra ciudad verías horas el gobernador de la capital levantita.

DE TOROS

EN MANZANARES

Manzanares 9.—Se ha celebrado la primera de feria con ganado de Samuel Hermanos, que han resultado buenos.

Barrera estuvo bien en su primer, al que le hizo una superior faena. Cortó una oreja.

En su segundo se mostró valiente, matando de un pinchazo y un descañido.

Ortega lanceó superiormente a su primer, ejecutando después una faena por ayudados y pases de otras marcas, para matar (estaca) que mató sin puntillas. (Oración, los dos orejas, rebu y vuelta al ruedo.)

A su segundo lo desechó con brevedad, pinchado varias veces. La Serna estuvo bien en su primer con la caps y maleta y regular matando.

A su segundo lo mató con brevedad, siendo ovacionado.

GESTIONES DE LA COMISION ENCARGADA DE LOS ACTOS QUE SE CELEBRARAN CON MOTIVO DEL TRASLADO DE LOS RESTOS DE BLASCO IBANEZ

Madrid 9.—La comisión valenciana, organizadora de los actos que se celebrarán con motivo del traslado de los restos del glorioso escritor Vicente Blasco Ibáñez, visitó esta mañana al señor Lerroux.

Han expresado que tienen el propósito de darle a este asunto carácter oficial e internacional, extendiéndolo a Francia, Estados Unidos e Italia, para lo cual visitaron esta tarde a los embajadores de los mencionados países.

REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA

Madrid 9.—Hoy se ha reunido la minoría socialista. A la terminación, el señor De Francisco dijo a los periodistas que los representantes de la minoría habían dado cuenta de las gestiones de estos días, aprobándose en su totalidad.

LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

Madrid 9.—Hoy ha estado reunida por espacio de hora y media la comisión de Responsabilidades, limitándose a estudiar los escritos de defensa presentados por el señor March.

LA ACTITUD DEL SEÑOR SALAZAR ALONSO

Madrid 9.—Terminada la sesión de Cortes en la que el presidente llamó la atención al señor Salazar Alonso, éste, al salir a los pasillos, muy enfurecido, dijo que ya se había terminado la amistad de los radicales con el Gobierno.

De ahora en adelante—expresó—la minoría no dará sus votos al Gobierno y si éste tiene mayoría que los traiga a la Cámara.

HORARIO DE LOS FERROCARRILES

SALIDAS
Tren 815. Correo. Directo a Alicante. Salida a las 7.30.
Tren 814. Correo. A Baeza, combinación con Madrid y líneas afluentes. Salida a las 8.25.
Tren 410. Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida a las 9.
Tren 420. Omnibus. A Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida a las 15.25.
Tren 422. Omnibus. A Algeciras. Combinaciones: Málaga y Córdoba. Salida a las 12.45.
Tren 821. Omnibus. A Moreda. Combinación: Almería. Salida a las 17.55.
Tren 452. Mensajero. A San Francisco. Salida a las 18.
Tren 807. Expres. A Baeza. Combinación: Madrid y afluentes. Salida a las 20.55.
LLEGADAS
Tren 806. Expres. A las 8.20. De Madrid.
Tren 453. Mensajero. A las 10.15. De San Francisco.
Tren 820. Omnibus. A las 12.15. De Almería.
Tren 411. Correo. A las 17.30. De Málaga Sevilla, Almería, Córdoba y Cádiz.
Tren 425. Omnibus. A las 20.45. De Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz.
Tren 818. Correo. A las 21.20. De Alicante.
Tren 812. Correo. A las 22.15. De Madrid.
Tren 421. Omnibus. A las 22.45. De Málaga y Córdoba.

Apróche su dinero, comprando calcetines o medias MUNDIAL. Quedará satisfecho y podrá ganar 3.000 pesetas. Entérese del concurso en los comercios.

Salón Nacional

Hoy JUEVES 10 de Agosto de 1933 Secciones desde las 3 y 3/4 de la tarde La última a las 11 y 1/2 de la noche

Sugestivo programa Estreno de la interesante Revista ECLAIR JOURNAL SONORO «Hispano Fox Film» presenta la lindísima y encantadora super-comedia de entretenida y graciosísima trama, sonora y hablada.

¡Por un par de pyjamas! El capricho de un millonario Ideal interpretación de la gasparilla y escultural estrella JEANETTE MAC DONALD con el simpático actor Victor Mc. Lagen

Popularísimos precios BUTAGA, 40 cts. ANFITHEATRO, 20 cts.

Mañana, EL CABALLERO Por el formidable saltarín RICHARD TALMADGE

PARQUE DE ATRACCIONES

ESPAÑA Unico en Granada Hoy 10 de Agosto de 1933 JUEVES DE GRAN GALA Con motivo de la cuarta votación del Concurso de Vestidos de 4 pesetas Desde las 9 de la noche

DUPLÉ ORQUESTA AMERICANA Gran circuito de baile de 30 minutos de duración inintermitida en la pista iluminada del local

«LA CARABA» Algo de interés, la obra cumbre de la cinematografía titulada «LA NOVA DE HIERRO» En 5 partes, interpretada por CLAUDE ROMER y ERNESTO MENBURG.

Entrada de silla con voto, 60 cts

Mañana Viernes, último día de votación. Para el próximo domingo Match de Boxeo, en el que contendrán pugilistas forasteros.

AGLON AUTO-OIL es el Lubrificante más perfecto

LOS ABUSOS DE LA COMPANIA DE TRANVIAS

Material pésimo y servicio detestable

Los vecinos de Atarfe también protestan indignados

Muchas veces hemos indicado a la Compañía de Tranvías de Granada...

Así, sencillamente y sin comentarios, porque se agotaban los adjetivos...

cuantas manifestaciones o actos se hagan en contra de los abusos de la citada Compañía...



El 'Fallit in Australia' tal como quedó después de la avería que le hizo caer al mar...

COMENTARIOS

Oyendo a Marcelino Domingo

No ha sido una conferencia; una de esas «causeries» francesas que nuestros vecinos y amigos pusieron de moda...

Prof. Dr. Puga GINECOLOGO

Consulta de 10 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde. GRAN VÍA, 41

EL CONCURSO DE VESTIDOS DE CUATRO PESETAS

Sigue muy animada la votación popular para la adjudicación de los premios del Concurso organizado por El Defensor.

La votación

Esta noche—jueves de gala—el Parque de Atracciones España será muy concurrido...

La verbena del sábado

El sábado próximo termina con una gran verbena la Semana del Vestido de Cuatro pesetas...

Ossequio de «Hollywood»

El dueño del café «Hollywood», establecido como se sabe en la Gran Vía, nos comunica su propósito de obsequiar el domingo...

Los premios

He aquí el número y orden de los premios: Premio de honor.—Una espléndida mantilla granadina...

Parque de Atracciones España

Cleire Rommer y Ernest Denburg son los afortunados intérpretes de «La novia de Hierro»...

Crónica de espectáculos

El fundador del partido Radical Socialista español ha dicho en plata, en castellano claro, que hoy por hoy son necesarias las fuerzas socialistas...

Las oposiciones para la plaza de letrado asesor en el Albaicín

Al recibir en la mañana de ayer a los periodistas el alcalde señor Corro, les dijo que en unión del teniente de alcalde de Fomento...

El emplazamiento del Mercado en el Albaicín

Probablemente y aunque no de una manera clara, éste se emplazará en un terreno próximo a la plaza de San Nicolás.

Reunión de la comisión de Fomento

Anoche celebró reunión la comisión de Fomento, despachándose varios asuntos de trámite.

La prensa y la actualidad

El enemigo en los ministerios. Leemos en «Heraldo de Madrid»: «El mundo de legalidad en que se desenvuelve la acción de los gobernantes de la República...»

Un problema de policía

Dice «El Liberal»: «Como se ve, el año 1923 fué mucho más castigado por el pistolero que el 1933...»

De «El Socialista»

«Dijimos lo que teníamos que decir sin atrevernos a aconsejar a quien, no aludiéndole, se le guarda mucho más respeto que aludiéndole y aconsejándole. Esa persona será la que crea de su deber hacer...»

UNA BUENA OBRA EL DISPENSARIO DE LA CRUZ ROJA

En el nuevo dispensario de esta benemérita institución, establecido, como se sabe, en su edificio social, calle de Escoriza...

En la reunión mensual de la Junta directiva, que tuvo lugar hace breves días, se abordó también otro importante extremo...

La Junta de gobierno del Comité local de la Cruz Roja, satisfecha en extremo de la actividad de su digno presidente señor Hernández Ortiz...

Las oposiciones para la plaza de letrado asesor

Al recibir en la mañana de ayer a los periodistas el alcalde señor Corro, les dijo que en unión del teniente de alcalde de Fomento...

Reunión de la comisión de Fomento

Anoche celebró reunión la comisión de Fomento, despachándose varios asuntos de trámite.

La prensa y la actualidad

El enemigo en los ministerios. Leemos en «Heraldo de Madrid»: «El mundo de legalidad en que se desenvuelve la acción de los gobernantes de la República...»

Un problema de policía

Dice «El Liberal»: «Como se ve, el año 1923 fué mucho más castigado por el pistolero que el 1933...»

De «El Socialista»

«Dijimos lo que teníamos que decir sin atrevernos a aconsejar a quien, no aludiéndole, se le guarda mucho más respeto que aludiéndole y aconsejándole. Esa persona será la que crea de su deber hacer...»

LO QUE SE PRETENDE

LA DONCELLA.—¿Va a desayunar el señor café o chocolate?

EL MINISTRO.—Espera: lo consultaré por teléfono con los cabeclillas descontentos del partido.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente la Revista que más prefieren las señoras.